Мониторинг результатов обучающихся по всем направлениям деятельности.
Воспитательная система школы в 2022-2023 учебном году строилась на принципах: комплексного подхода, гуманизации воспитания, целостности воспитывающей среды, взаимосвязи природных, социальных и культурных процессов и традиций в семье, школе, местном сообществе, стране, сотрудничестве детей и взрослых.  Воспитательная деятельность осуществлялась как в урочной, так и во внеурочной деятельности с учётом возрастных особенностей и потребностей обучающихся.
В начале учебного года была написана программа воспитания школы. Обозначена цель воспитания— это формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

Данная цель ориентирует педагогов, в первую очередь, на обеспечение позитивной динамики развития личности ребенка, а не только на обеспечение соответствия его личности единому стандарту. Сотрудничество, партнерские отношения педагога и обучающегося, сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самого ребенка по своему саморазвитию - являются важным фактором успеха в достижении поставленной цели в связи с этим важно.

Достижению поставленной цели воспитания обучающихся способствовало решение следующих основных задач:
-усиление деятельности образовательной организации и общества по сохранению и развитию родного языка, сохранению, распространению, созданию и освоению культурных ценностей, национальных традиций и обычаев;
· поддерживать традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел;
· реализовывать воспитательный потенциал и возможности школьного урока, поддерживать использование интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках;

· инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; их коллективное планирование, организацию, проведение и анализ самостоятельно проведенных дел и мероприятий;

· инициировать и поддерживать деятельность детских общественных организаций;

· вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;

· организовывать профориентационную работу с обучающимися;

· реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы, укрепление коллективных ценностей школьного сообщества;

· развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа школы;

· организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволила выделить в ней следующие целевые приоритеты, соответствующие трем уровням общего образования. 

1. В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут. 

К наиболее важным из них относятся следующие: 
- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой); уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;

- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;

- знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну; 

- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);  

- проявлять миролюбие — не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе; 

- стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;

- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;

- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни; 

- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;

- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.  

Знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важности следования им имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественных отношений. 

2. В воспитании детей подросткового возраста (уровень основного общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:

- к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;

- к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне; 

- к своему отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать; 

- к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека; 

- к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;

- к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда; 

- к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;

- к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;

- к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;

- к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее. 

Выделение данного приоритета в воспитании школьников, обучающихся на ступени основного общего образования, связано с особенностями детей подросткового возраста: с их стремлением утвердить себя как личность в системе отношений, свойственных взрослому миру. В этом возрасте особую значимость для детей приобретает становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. Подростковый возраст – наиболее удачный возраст для развития социально значимых отношений школьников.

3. В воспитании детей юношеского возраста (уровень среднего общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для приобретения школьниками опыта осуществления социально значимых дел.

Выделение данного приоритета связано с особенностями школьников юношеского возраста: с их потребностью в жизненном самоопределении, в выборе дальнейшего жизненного пути, который открывается перед ними на пороге самостоятельной взрослой жизни. Сделать правильный выбор старшеклассникам поможет имеющийся у них реальный практический,социально значимый опыт, который они могут приобрести, в том числе и в школе. Это:

- опыт дел, направленных на заботу о своей семье, родных и близких; 

- трудовой опыт, опыт участия в производственной практике;

- опыт дел, направленных на пользу своему родному селу, стране в целом, опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции; 

- опыт природоохранных дел;

- опыт разрешения возникающих конфликтных ситуаций в школе, дома или на улице;

- опыт самостоятельного приобретения новых знаний, проведения научных исследований, опыт проектной деятельности;

- опыт изучения, защиты и восстановления культурного наследия человечества, опыт создания собственных произведений культуры, опыт творческого самовыражения; 

- опыт ведения здорового образа жизни и заботы о здоровье других людей; 

- опыт оказания помощи окружающим, заботы о малышах или пожилых людях, волонтерский опыт;

- опыт самопознания и самоанализа, опыт социально приемлемого самовыражения и самореализации.

Выделение в общей цели воспитания целевых приоритетов, связанных с возрастными особенностями воспитанников, не означает игнорирования других составляющих общей цели воспитания. Приоритет — это то, чему педагогам, работающим со школьниками конкретной возрастной категории, предстоит уделять первостепенное, но не единственное внимание. 

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществлялась в рамках направлений воспитательной работы школы. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.
Модуль «Ключевые общешкольные дела»

          На протяжении учебного года классные коллективы школы объединяли ключевые школьные дела. 
В начале учебного года – это праздничное украшение кабинетов к 1 сентября, проведение общешкольной линейки «Школа открывает двери».
           В течение всего учебного года учебная неделя начиналась с поднятия или выноса государственного флага, исполнения гимна Российской Федерации. Это хорошая традиция, которая объединила всех учащихся, учителей и работников школы, каждый понимает, что является гражданином большой страны, России. 

         Традиционны в школе и Добрые дела: Ярмарки Добра, акция «Добрый почтальон», акция «Добро не имеет границ», акция «Щедрый вторник». В ходе этих акций мы собираем деньги для больных детей, собираем посылки для солдат, поздравляем педагогов-ветеранов.
         Ежегодно в школе проходят мероприятия, приуроченные к акции «Не спаивайте наших детей». В этом году с февраля по апрель прошли беседы на тему "О вреде употребления алкоголя, табака, наркотических средств". Перед ребятами выступили сотрудники МО МВД России "Гвардейский" ПДН Маляр Е.А. и Филиппова А.А.
             На протяжении многих лет наша школа является членом АСИШ (ассоциации сельских инновационных школ области) и принимает активное участие в мероприятиях АСИШ. В конце первой четверти учителя начальной школы проводят Бианковские Чтения для учащихся ГКП-5 класса. В этом году прошли уже XVБианковские Чтения. 
            В конце октября прошёл патриотический форум, посвящённый 15-летнему юбилею
Ассоциации сельских инновационных школ «Мы вместе».
            9 апреля в школе прошёл четвёртый межмуниципальный краеведческий форум «Мой отчий край ни в чём не повторим». В форуме приняли участие более 100 учащихся из шести муниципальных округов. Форум был организован совместно с сельскими домами культур, ЦБС им. А. Т. Твардовского г. Гвардейска и архивом Гвардейского муниципального округа. С приветственным словом выступил начальник управления образования Гвардейского муниципального округа О. Ю. Елисеева и гости.
           В конце апреля учащиеся 8-ого класса принимают участие в акции «Дорогами войны». В этом году начало акции прошло в торжественной обстановке на площади Победы, затем ребята посетили мемориальные комплексы в г. Гурьевск, г. Черняховск, пос. Храброво.
            12 апреля в школе прошёл праздник «День космонавтики»: беседы о космосе, викторина, около библиотеки был организован показ фильмов о космосе и космонавтах.
            В школе ежегодно проводятся общешкольные праздники, посвящённые разным датам: День учителя, 8 марта, Новый год, 23 февраля, 9 мая. Организовывает и проводит эти мероприятия Совет Лидеров школы. 
                 23 мая для учащихся 9 и 11 классов прозвенел последний звонок на торжественной  линейке.                 В конце учебного года лучшие ученики были приглашены на приём к директору школы, но по очень приятному поводу: были подведены итоги года, администрация школы поблагодарила лучших учеников школы (самых усердных, активных, спортивных) за большую и плодотворную совместную работу в школе. Только в единстве ученического и учительского содружества можно сделать жизнь в школе творческой, интересной, познавательной. 
Модуль «Классное руководство»
В 2022-2023 учебном году над реализацией этого модуля воспитательной программы школы работали 11 классных руководителей:

	Класс
	Ф.И.О. классного руководителя

	ГКП
	Бохан Наталия Васильевна

	1
	Меркулова Светлана Вениаминовна/

Серейчикене Татьяна Владимировна

	2
	Улесова Татьяна Викторовна

	3
	Ударцева Анастасия Олеговна

	4
	Меркулова Светлана Вениаминовна

	5
	Бондарева Наталья Петровна

	6
	Шеллунц Диана Викторовна

	7
	Данильева Ольга Владимировна

	8
	Охрименко Вера Викторовна

	9
	Лисицына Анна Анатольевна

	10
	Белоконь Павел Григорьевич

	11
	Белоконь Ирина Павловна/

Крюкова Людмила Анатольевна


      Воспитательная работа классного руководителя заключается в педагогически целесообразной организации жизни детей. Вот почему работа с детьми требует от классного руководителя овладения педагогическим проектированием, умения определять цели воспитания и находить средства его осуществления. Всё это отражается в плане воспитательной работы с классным коллективом, составленном в соответствии с конкретным классом, с конкретными личностями учеников, с конкретными задачами, которые ставит перед собой воспитатель. Анализ планов воспитательной работы классных руководителей за прошлый учебный год показал, что чётко отражена деятельность классного руководителя, обоснованно сделан анализ работы за прошедший год, педагогически полно написаны характеристики классного коллектива, грамотно поставлены педагогические задачи и правильно оформлены планы воспитательной работы у таких классных руководителей, как Улесова Т.В., Бондарева Н. П., Охрименко В.В., Белоконь П.Г., Лисицына А.А..
             Большие возможности для работы с учащимися открывает классный час. Проблема систематического проведения классного часа в нашей школе решена, так как при составлении расписания занятий выделен один день – пятница, первый урок для проведения классного часа. Классными руководителями в начале учебного года были спланированы тематические классные часы на весь учебный год, 1 в месяц. Тематика классных часов подобрана с учётом различных направлений, которые реализуются в каждом воспитательном модуле программы. 

Одним из важных направлений является воспитание здорового образа жизни. На протяжении всего учебного года классными руководителями проводились классные часы по здоровому питанию, на которых учащиеся работали над созданием проектов, составлением правильного меню, изучали памятки по ЗОЖ, смотрели видеоролики. Всеми классными руководителями наряду с тематическими проводятся часы общения по обучению учащихся правилам дорожного движения, обеспечения безопасности жизни, ЗОЖ. Такие беседы фиксируются в специальных журналах инструктажей. 
10 декабря в школе прошли мероприятия, посвящённые Дню Прав человека. Во всех классах классные руководители провели классные часы на тему «Мы и наши законы», «Права и обязанности человека».
             2 декабря в школе прошли классные часы, посвящённые дню борьбы со СПИДом. Ребята узнали о том, что этот день учрежден с целью повышения осведомлённости об эпидемии СПИДа, вызванной распространением ВИЧ-инфекции, а также как день памяти жертв этого заболевания. Многие государственные, общественные и медицинские организации по всему миру в этот день проводят просветительские и диагностические мероприятия. Ребята узнали о том, как можно заразиться вич-инфекцией, о профилактике этого заболевания.
Воспитание правильной гражданско-патриотической позиции – это одно из самых важных направлений деятельности классных руководителей нашей школы. Классные руководители школы для проведения Уроков Мужества приглашают людей, имеющих непосредственное отношение к военной деятельности. 
Перед Великим праздником Победы учащиеся и учителя нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «Читаем детям о войне». Классные руководители читали своим классам произведения о Великой Отечественной войне.
В конце мая в ГКП и в 4 классе прошли выпускные праздники. Воспитатель ГКП Бохан Н.В. и классный руководитель 4 класса – Меркулова С.В., приготовили интересные сценарии, пригласили родителей для проведения праздников. 
            9 декабря - День героев Отечества.  Прошли классные часы приуроченные ко Дню героя Отечества. Своих героев, кто отдаёт жизнь за Родину и кто готов встать на её защиту - должен знать каждый житель
           14 декабря в рамках районного семинара заместителей директоров по ВР в 9 классе прошёл  классный час, посвящённый Дню защитника Отечества. Ребята рассуждали о том, кто такие герои, вспоминали героев нашей страны, спорили о том, какими качествами должны обладать истинные герои. Потом работали в группах над заданием порассуждать над тем, к каким последствиям могут привести каждодневные поступки.
          Выводом классного часа стало суждение о том, чтобы стать героем, необходимо воспитывать в себе лучшие качества человека и делать это каждый день.
прошла интересная творческая мастерская по изготовлению праздничной открытки героям Отечества.
           Классный руководитель Анастасия Олеговна рассказала ребятам о том, что это за праздник, и почему он так дорог жителям нашей страны. Потом учитель напомнила детям о том, что сейчас настали непростые времена для нашей Родины. Многие выпускники нашей школы мобилизованы, кто-то уже уехал на войну. Было принято решение – поддержать наших ребят, изготовив своими руками праздничные открытки и подписав на них слова благодарности и поздравления с Новым годом.
            16 декабря в торжественной обстановке в первоклассники были посвящены учащиеся 1 класса.
           Учащиеся 6 класса вместе с учительницей первого класса Меркуловой Светланой Вениаминовной подготовили праздничное мероприятие для первоклассников с девизом:
"Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики"
Классные руководители используют в своей практике различные  технологии воспитания: технологию воспитания общественного творчества в условиях КТД; технологию личностно-ориентированного воспитания; технологию педагогической поддержки; информационно-коммуникационные технологии; шоу-технологии; тренинги общения; деловые игры. На классных часах групповая форма работы является ведущей. 
Воспитательные технологии как одно из средств воспитания позволяют получить определенные результаты: позитивный социальный опыт учащихся – опыт взаимодействия, общения, совместной деятельности. Классные руководители в течение года осваивали теоретические знания и внедряли технологии, реализующие компетентностный и личностно-ориентированный подходы в воспитании.
Классные руководители школы делятся опытом своей воспитательной работы, у многих созданы свои сайты, на которых собран материал, отражающий работу с классом. 

          Классный руководитель 3 класса, Ударцева Анастасия Олеговна, приняла участие в конкурсе педагогического мастерства «Учитель года - 2023». Стала призёром муниципального этапа в номинации «Педагогический дебют».

          Наиболее успешно классными руководителями решаются вопросы:

- знакомство с новыми методами и формами организации воспитательного процесса в классе, - изучение, апробация и анализ эффективности современных воспитательных технологий.

          Наиболее актуальными проблемами деятельности классных руководителей являются: 
 - изучение и анализ состояния воспитательной работы в классах,
-выявление и предупреждение недостатков, формирование единых принципиальных подходов к воспитанию личности.
Модуль «Курсы внеурочной деятельности»
Целью внеклассной деятельности являлось повышение уровня самореализации школьников, развитие их творческих, интеллектуальных,научных,художественных,технических,спортивных,коммуникативных способностей.

Реализациявоспитательногопотенциалакурсоввнеурочнойдеятельностипроисходитврамкахследующих,выбранныхобучающимися,видов:познавательнаядеятельность,проблемно-ценностноеобщение,спортивно-оздоровительнаяи игровая деятельности.

Особой популярностью у обучающихся пользуются спортивные кружки: «Шашки», «Шахматы», «Игра Го», «ОФП» в рамках ШСК«Импульс».

В2022-2023 году школьники были участниками:

· Президентских состязаний;

· Президентских спортивных игр;

· Игр ШСК;
· Творческих конкурсов.
Учащиеся 10 и 11 классов в течение учебного года работали над своими исследовательскими проектами. 
Написание учебного проекта – это бесценный опыт, который получают старшеклассники.                 Опыт поиска и обработки информации, опыт исследования, опыт коммуникации. Поэтому ребята вместе с классным руководителем и учителем готовились к написанию и защите индивидуальных проектов.
Ребята, согласно графику, посещали дополнительные занятия для подготовки к сдаче экзамена в форме ОГЭ и ЕГЭ по учебным предметам.

              С 2022-2023 учебного года во всех школах страны стартовал цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном».На занятиях ребята обсуждали вопросы, связанные с историей и культурой нашей страны, её ролью в мировых процессах. Занятия проходили еженедельно по понедельникам.
Модуль «Школьный урок»

С цельюоказания влияния на поведение отдельных учащихся была налажена связь с учителями-предметниками.

В течение 2022-2023 учебного года проводился ежедневный контрольпосещаемостизанятийучащимися,выяснялисьпричинывслучаеихотсутствия,поддерживаласьтеснаясвязьсродителями.

Также, проводились, согласно плану:

· День солидарности в борьбе с терроризмом

· День памяти жертв фашизма.

· День начала блокады Ленинграда.

· Обсуждение
тем
по
правовой
тематике

(5-минутки
на уроках обществознания)

· Государство и граждане. Символика РФ. Конституция–основной закон жизни.12 декабря - День Конституции Российской Федерации"

· День российской науки

· Единый урок«Воссоединение Крыма с Россией»

· Парламентские
уроки
приурочены
к
Дню
Российского парламентаризма

· Тематический урок ОБЖ

· Гагаринский урок«Космос–это мы»

20 сентября 2022 года для учащихся школы был организован показ фильмов о блокаде Ленинграда. Просмотр фильмов был организован к 81-й годовщине со Дня начала блокады Ленинграда, в рамках всероссийской акции «Перерыв на кино», цель которой – напомнить детям о трагедии войны и о тех, благодаря кому эти страшные события они сегодня наблюдают только на экране.
В школе посёлка Борское проводили мероприятие к «Дню грамотности».

Установившаяся по-настоящему зимняя погода, красота, которую мы видим последние дни не оставила нас равнодушными. Урок ИЗО 4 класс "Зимний пейзаж".

21 декабря в школе пос. Борское прошла "Неделя истории".
100-летие СССР - вот важная страница нашей истории, которую невозможно забыть тем, кто родился в Советском Союзе.
Главный организатор воспоминания великой истории наших дедов и отцов - Павел Григорьевич Белоконь, учитель истории и обществознания, а соучастники - учащиеся школы, кому не безразлично наше советское прошлое.
Модуль «Самоуправление»

Система школьного самоуправления – это управление, при котором сами учащиеся при содействии педагогов организуют свою жизнедеятельность через выборные ученические органы.      

Система школьного самоуправления имеет три уровня. Первый – классное ученическое самоуправление, второй – школьное ученическое самоуправление (Совет лидеров), третий – школьное соуправление (участие в работе Управляющего Совета школы). 

Классное ученическое самоуправление. Организация классного самоуправления, где класс в состоянии сам создать совет любого дела, организовать и проконтролировать его выполнение, отличают ученические коллективы 10 класса (классный руководитель – Белоконь П.Г.) и 11 класса (классный руководитель – Крюкова Л.А.).   

Средний уровень организации классного ученического самоуправления, когда дети по заданию классного руководителя собираются сами и вырабатывают план действий, раздают поручения, но сами не всегда могут проконтролировать их выполнение: 5 - 9 классы (классные руководители Шеллунц Д.В., Охрименко В.В., Саркисова О.В., Лисицына А.А., Бондарева Н. П., Саркисова О. В.). 

В каждом классе выбран староста ученического коллектива. В каждом классе выбраны ответственные за дежурство по школе.
Классные руководители в большинстве случаев принимают решения или дают рекомендации по распределению общественных поручений. В сентябре во всех классах прошли классные собрания по выбору классного актива, которые обязательно протоколируются. Однако в тех классах, где выборы актива проходят не формально, а учащиеся    сами выбирают органы классного самоуправления, отмечается высокая общественная активность. В этих классах большинство учащихся имеют поручения, добросовестно их выполняют и активно включаются в дела класса. 

Школьное ученическое самоуправление. Ученическое самоуправление - это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности. Задача ученического самоуправления - выявление и реализация лидерского потенциала личности школьника, развитие лидерских качеств в процессе участия в работе школьных органов самоуправления.
Организационные проблемы жизнедеятельности учащихся решает Совет лидеров:

председатель –Мириева Анна, ученица11 класса,

члены Совета Лидеров: Анненков Кирилл, ученик 11 класса; Осипов Станислав, ученик10 класса; Аверина Екатерина, ученица 9 класса; Заикина Кристина, ученица 8 класса; Аношкина Карина, ученица7 класса; Фомченкова София, ученица6 класса, Гран Ирина, ученица 5 класса.  
Совет лидеров состоит из руководителей деятельностных комиссий: «Наука и образование», «Спорт и здоровье», «Общение и досуг», «Пресс-центр»,«Труд и забота».
Деятельность органов ученического самоуправления регламентируется Положениями о Совете лидеров, об Управляющем Совете школы.

Педагогическое руководство в Совете лидеров осуществляет заместитель директора по воспитательной работе, а в деятельностных комиссиях консультантами выступают учителя-предметники. План работы Совета лидеров включает различные мероприятия, рассчитанные на активное участие школьников.

Надо отметить, что Совет Лидеров в этом учебном году был очень деятельным и инициативным. Многие мероприятия были организованы и проведены именно членами Совета Лидеров.
 В школе была организована акция «Письмо солдату». Ученики пятого класса в поддержку нашим солдатам-участникам СВО написали более 20 писем, с пожеланиями скорейшего возвращения домой с победой."Ваши мужественные поступки для нас будут примером подражания и гордости", - так написала в своём письме Ирина Гран.
       Совет Лидеров организовал и провёл праздничные концерты, посвящённые Дню учителя, 8 марта, 23 февраля, 9 мая. 
 В конце октября учащиеся школы приняли участие в благотворительной акции "Никто кроме нас!"
               В марте на базе школы была проведена «Школа лидеров», в которой приняли участие не только представители других школ муниципалитета, но и школ АСИШ. 
               Показателем эффективности реализации задачи по повышению роли органов ученического самоуправления является рост активности, инициативы, творчества детей всех звеньев. Органы ученического са​моуправления являются действенной помощью педагогическому коллективу и администра​ции школы в вопросах организации досуга учащихся, создания здорового пси​хологического климата в детской среде, профилактики правонарушений. 
               В этом году выпускник 11 класса, активист, представитель Совета Лидеров, Анненков Кирилл поступил в педагогический колледж г. Черняховска по направлению в нашу школу. Это уже второй выпускник, который вернётся в нашу школу по окончании обучения. Первым был выпускник прошлого года Саркисов Кирилл.
Модуль «Профилактика и безопасность»
              Угроза экстремизма и терроризма продолжает оставаться одним из основных факторов, дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации. В последнее время активизировалась деятельность асоциальных молодёжных организаций, спекулирующих на идеях национального возрождения и провоцирующих рост преступных акций, нарушения общественного порядка на этнорелигиозной, политической почве. В школе немало делается для того, чтобы сформировать у детей и молодежи установки на позитивное восприятие этнического и конфессионального многообразия, интерес к другим культурам, уважение присущих им ценностей, традиций, своеобразия образа жизни их представителей. Существующая система работы с обучающимися в значительной степени направлены на воспитание толерантного сознания и поведения, неприятие национализма, шовинизма и экстремизма. 

               3 сентября — День солидарности в борьбе с терроризмом после захвата школы в Беслане 1-3 сентября 2004 года. 
               В этот день вспоминают жертв всех террористических актов, произошедших в стране, и погибших при выполнении служебного долга сотрудников правоохранительных органов
                  Сегодня спустя 18 лет этот день вспоминают с болью в сердце, каждый житель нашей страны. Учащиеся школы пос. Борское - юнармейцы 6-7 классов приняли участие в памятном вечере на площади города Гвардейска.

                  2 сентября мы в школе вспоминали трагические события 2004 года в Беслане. Это страшная трагедия не должна никогда повториться. Классные руководители и учитель истории, Белоконь Павел Григорьевич, напомнили ребятам о тех ужасах, которые пришлось испытать ученикам и учителям школы №1 г. Беслана. Ребята почтили память погибших минутой молчания.

Разговор «Судьбы и люди»
1 сентября после торжественной линейки, все ребята разошлись по классам, где перед ними выступили люди нашего района, которых мы по праву можем назвать успешными, состоявшимися в профессии, в семье, в обществе:
- в 3 классе - председатель Совета ветеранов 24 дивизии ракетных войск стратегического назначения Гвардейского отделения, подполковник запаса – Александр Аркадьевич Шпитальный.
- в 4 классе – ювелир мастерской «Тигель-Ригель» Боженкова Елена Владимировна.
- в 5 классе – главный агроном ООО «Орбита-Агро» Серейчикас Анатолий Витаутович.
- в 6 классе – член Совета Калининградской региональной общественной организации ветеранов войск ПВО и ВВС «Страж неба», майор в отставке Николай Михайлович Дунецкий.
- в 7 классе – председатель Совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов МО «Гвардейский муниципальный округ Калининградской области», гвардии подполковник запаса - Станислав Валентинович Литвин.
- в 8 классе – ветеран педагогического труда, почётный работник образования – Бернацкая Мария Витальевна.
- в 9 классе – кавалер Ордена Мужества, заместитель Главы МО «Гвардейский муниципальный округ Калининградской области», полковник милиции в запасе – Валерий Вениаминович Горбань.
- в 10 классе – старший инспектор, майор полиции - Филиппова Анна Александровна.
- в 11 классе – родительница ученицы 10 класса Фадеевой Софии, руководитель ДК пос. Малиновка – Фадеева Раиса Сергеевна.

     В рамках акции, посвященной поддержке СВО, для юнармейцев школ Гвардейского муниципального округа в ДОМЕ ЮНАРМИИ при ДЮЦ г. Гвардейска был проведён предновогодний мастер-класс "Письмо солдату" - изготовление поздравительной открытки.
Ребята изготавливали красочные открытки, согревая их теплом своих рук и сердец. Ведь даже получить добрую весть и душевное пожелание всегда приятно!


            В течение учебного года с сотрудниками и учащимися школы проводились тренировки по действиям в чрезвычайных ситуациях.
           В школе частыми гостями бывают сотрудники МО МВД России «Гвардейский» Маляр Е.А., Филиппова А.А., они рассказывают ребятам о том, как необходимо вести себя в обществе, чтобы обеспечить себе безопасность. В феврале этими сотрудниками были проведены беседы на тему «Терроризм – угроза человечеству», приуроченные 33-й годовщине со дня вывода войск из Афганистана.  


21 сентября в школе пос. Борское прошел мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи от Российского Красного Креста.
Инструктаж был проведён с учащимися 8 класса. Инструктор по оказании первой помощи РКК - Андрякина Глафира, волонтёр, ученица Борской школы и волонтёр РКК - Бочин Ярослав. Также волонтёры РКК ответили на вопросы учащихся и рассказали об их работе в качестве волонтёров.

          18 марта в честь годовщины воссоединения Крыма с Россией в нашей школе прошла акция «Мы вместе». По окончании мероприятия все учащиеся школы взялись за руки и громко произнесли: «Мы вместе».

              Как правильно сформировать алгоритм действий при террористическом акте? Как не подаваться угрозами и шантажу? Обо всем этом и не только 18 марта была проведена беседа с учащимися школы сотрудником полиции Маляр Е. А.
Какую роль играют сотрудники полиции в наше время и в годы Великой Отечественной войны? Учащимся 5 класса был показан короткометражный документальный фильм.
           24 мая у нас в школе побывал боец, вернувшийся из СВО - Ван Шеллунц.
Встреча с нашим земляком, который выполняет свой долг перед Родиной, состоялась в стенах нашей школы.
          Беседа с учащимися 5-6 класса началась с истории нашей страны, о её мужественных защитниках. В своей беседе, он так же затронул террористические акты, которые время от времени вспыхивают в нашей стране, об агрессорах, которые стремятся разжигать межнациональные конфликты.
          Отвечая на вопросы, он дал понять, что Победа будет за нами, и мы будем бороться с фашизмом, не дав ему проявить себя против нашего народа.
Модуль «Экскурсии, походы»
            Роль туризма в воспитании и образовании детей невозможно переоценить. Экскурсии, поездки по родному краю и за границу, походы на природу, дают уникальную возможность современным школьникам развить уровень своего интеллекта, наблюдательность, учат не просто видеть красоту природы, а осознанно её воспринимать.
          В конце декабря школьники МБОУ "СШ пос. Борское" побывали в новогодней сказке Холмогорье. В нашем путешествии мы побывали в творческой мастерской Снегурочки, выполнили задания Ведьмы и Богатыря. Играли и водили хороводы с Дедом Морозом и Снегурочкой.
              Классные руководители стараются, чтобы учащиеся школы проводили каникулы с пользой. На весенних каникулах группа учащихся посетила парк Янтарного периода, где они расширили свой кругозор по истории, биологии и географии.

             10 февраля ученики 7 класса нашей школы посетили МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ 11-Й ГВАРДЕЙСКОЙ ОБЩЕВОЙСКОВОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ АРМИИ. Ребята узнали о боевом пути, которым армия прошла от Москвы до Кенигсберга, и боевых традициях 11-й гвардейской общевойсковой Краснознаменной армии. Увидели стрелковое оружие военных лет: легендарный пулемет системы "Максим", стрелковое оружие русских военных конструкторов - винтовку Мосина, пистолеты - пулеметы Шпагина и Судаева, пулеметы Дегтярева и Горюнова. 
Познакомились с наградами красноармейцев и командиров армии, их фотографиями, документами, личными вещами и письмами.

Модуль «Профориентация»

 Воспитание трудолюбия, отношения к труду как высшей ценности жизни – одна из целей воспитательной деятельности педагогического коллектива. В течение года организовываются субботники и трудовые десанты по благоустройству пришкольного двора, в конце каждой четверти проводится генеральная уборка кабинетов.  Ученики систематически следят за сохранностью школьной мебели, озеленением школы и кабинетов.  
            Работу по профориентации педагогический коллектив школы строит на основе деятельности, направленной на профессиональное самоопределение обучающихся.

 Главная задача профориентационной работы – формирование у школьников внутренней готовности к осознанному и самостоятельному выбору жизненного и профессионального пути через создание реально и эффективно действующей системы сопровождения профессионального самоопределения в школе.


Целью профориентационной работы на уровне начального общего образования (1 – 4 классы) является расширение знаний о мире профессий и формирование интереса к познанию. Для её реализации была организована разнообразная досуговая и исследовательская деятельность: 

- посещение выставок книг, посвящённых различным профессиям в библиотеке школы; 

 -  классные часы с привлечением родителей, бабушек и дедушек различных профессий (3-4 классы);

             - кружки в школе и ДЮЦ города Гвардейска;
             - уроки чтения с соответствующим учебным материалом («Все работы хороши») и уроки технологии в игровой форме, предоставляющей возможность «примерить на себя различные профессии» (официант; декоратор);


Целью профориентационной работы на уровне основного общего образования (5 – 7 классы) является формирование профессиональной направленности, содействие профессиональному самопознанию обучающихся 5 - 7 классов; исследование индивидуальных особенностей, подготовка к осознанному выбору профиля обучения в старших классах.

В деятельность данного этапа включены следующие направления: 

-проведение информационно-просветительской работы (отв. классные руководители);
- вовлечение обучающихся в дополнительное образование;

- включение обучающихся в общественно-полезную деятельность (работа во дворе школы; генеральная уборка в учебных кабинетах, школьной библиотеке) и проектную деятельность;
-изучение склонностей обучающихся и их профессиональных потребностей

 Обучающимся 5-7 классов оказана информационно-справочная помощь, позволяющая расширить представления о мире профессионального труда, содержании профессий, требованиях, предъявляемых к человеку той или иной профессии. 

Цель профориентационной работы в 8 – 9 классах: формирование профессионального самосознания обучающихся.

Решаемые задачи педагогическим коллективом:
- формирование готовности обучающихся к обоснованному выбору профиля обучения в старшей школе, пути получения дальнейшего образования и обоснованному выбору профессии, в том числе в рамках предпрофильного образования;

- оказание обучающимся психологической, педагогической и информационной поддержки в принятии решений о выборе профиля обучения в старшей школе, пути дальнейшего образования и профессиональном выборе;

 - вовлечение обучающихся в дополнительное образование – кружки; общественно-полезную деятельность; 

-проведение   курса по выбору «Профориентация»;

- встречи с работниками УФСИН, ОВД, ветеранами военной службы.

- Общешкольный сбор «МЧС всегда поможет»;

- встречи с педагогами и учащимися учебных заведений области; г. Озерска, г. Калининграда;

Поставленные цель и задачи на этом этапе достигаются совместной работой  социального педагога, организатора валеологической деятельности, библиотекаря, классных руководителей и учителей-предметников.
Классные руководители информировали родителей на собраниях о рынке образовательных услуг города, соответствующего интересам, склонностям личности школьников, знакомили с результатами анкетирования по предварительному профессиональному самоопределению обучающихся 9 классов.

Цель профориентационной работы на 3 уровне среднего общего образования - уточнение социально - профессионального статуса обучающихся 10-11 классов.
Решаемые задачи педагогическим коллективом на данном этапе:
- Формирование готовности обучающихся к обоснованному выбору профессии и путей получения дальнейшего образования.

- Оказание обучающимся психологической, педагогической и информационной поддержки в принятии решений о выборе профессии, пути получения дальнейшего образования в избираемой сфере деятельности.

Для достижения поставленных целей использовались различные формы работы по профориентации:

-  встречи с педагогами и учащимися учебных заведений области; г. Озерска, г. Калининграда;

- проведение Дня самоуправления, во время которого старшеклассники выступают в роли учителей;
  - диагностика профнаправленности старшеклассников Женатовым Н. А. из агенства «Кадры» города Калининграда;
Классными руководителями проведены родительские собрания по проблеме формирования готовности обучающихся и профессиональному самоопределению.

В результате проводимых мероприятий у учащихся расширяются знания о мире профессий, и сформировывается способность соотносить свои индивидуальные особенности с требованиями выбираемой профессии и уверенность в том, чтобы сделать самостоятельный правильный выбор.
В рамках проекта в 6-9-х классах проведены профориентационные уроки. Проведена виртуальная экскурсия по предприятиям. Участвовали в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию.
      В течение года в школе проводились мероприятия, посвящённые знаменательным датам, связанным с великими людьми.
      Так, в октябре, отметили 165-ую годовщину со дня рождения ВЕЛИКОГО ГЕНИЯ, русского учёного, писателя Константина Эдуардовича Циолковского. Многими выдающимися открытиями по аэродинамике и теории авиации, ракетодинамике и теории межпланетных путешествий мы обязаны именно Циолковскому. Учащиеся 9 класса провели классные часы и тематические беседы с учащимися младших классов.

            9 октября ребята 5-9 классов ездили на марафон «ПроМедиа». Там рассказали, как снимать видео, как настраивать свет и какие ракурсы принимать. Затем учащиеся разошлись по командам, и у каждой команды была своя тема.Следующая задача была презентовать проект. Все проекты были очень интересны, ребята узнали много интересного и были довольны этим днём.
              В течении учебного года дети с большим удовольствием занимались робототехникой.
             Уже ни для кого не секрет, что в будущем на первый план выйдут инженерные специальности. Поэтому изучая робототехнику сейчас, дети смогут быстрее ориентироваться в мире технологий, а также легко освоить любую профессию будущего. Сегодня многие профессионалы используют роботов в своей практике. К примеру, в медицине, строительстве и на производстве.

           10 февраля две команды четвероклассников "Самоделкин" и "Деталька" приняли участие в муниципальном конкурсе по робототехнике. Набрав равное количество баллов, ребята поделили третье призовое место. 
10 февраля на базе МБОУ СОШ «Школа будущего» прошла XIX (XI) научно-практическая конференция школьников «Открытие». В ней приняли участие 2 ученика нашей школы. Анненков Кирилл стал победителем в номинации «Неординарность творческого замысла». Фомченков Даниил – лауреат в номинации «Научный поиск».
На выбор будущей профессии также влияет и интерес к определённым наукам. В течение года учащиеся принимали участие в мероприятиях школьного и районного уровня, мотивирующих учащихся к познанию определённых наук.
 12 марта старшеклассники посетили мастер-класс "Театр и театральное мастерство" в Школе креативных индустрий.
        11 марта в школе прошёл полуфинал конкурса «Живая классика». На муниципальном этапе выступала ученица 9 класса. Родишевская Татьяна.
            В стенах факультета "Высшая школа перевода на Воробьёвых горах" в городе Москва проходил "Весенний образовательный слёт «Lomonosov Language Camp».
В составе делегации от Калининградской области вошли учащиеся нашей школы - победители Всероссийского этапа Фомченков Даниил и Арефьева Анастасия.

              В мае учащиеся 10 и 11 классов представили свои индивидуальные проекты. Темы были выбраны по различным направлениям от разработки телеграм-канала для школы до выращивания сельскохозяйственной продукции.
Модуль «Школьные медиа»
Цель школьных медиа (совместно создаваемых обучающимися и педагогическими работниками средств распространения текстовой, аудио и видеоинформации)– развитие коммуникативной культуры обучающихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации обучающихся.

Внастоящеевремясуществуетшкольноесообществовсоциальнойсети«Telegram», подписчиками которого являются педагоги, обучающиеся, их родители и просто заинтересованные школьной жизнью люди. 

В Интернете «ВКонтакте» создана страничка школы. 

В этих группах размещается актуальна новостная информация, проводятся онлай-конкурсы, проводятся социологические опросы и обсуждения назревших проблем. 
Считаем данную форму информирования удобной и оперативной. Наиболее важная информация также размещается на официальном сайте МБОУ«СШпос. Борское».

  В школе успешно функционирует газета «Вертикаль», руководитель – Серейчикене Татьяна Владимировна. 
              "Горжусь своим братом!"- статью под таким заголовком разместил в газете "Наша жизнь" юнармеец 6 класса Андрей Нестеров.
О мужестве и героизме брата он также рассказал в ходе классного часа.
Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Цель: дальнейшее совершенствование и развитие индивидуальных творческих способностей учащихся.
Задачи:
· развитие талантов; 

· приобщение к достижениям культуры; 

· эмоциональное развитие; 

· воспитывать способность видеть прекрасное;

· развитие художественного вкуса, умения видеть, понимать и анализировать прекрасное;
· проведение тематических праздников с помощью родителей и детей. 
Участие в творческих конкурсах и фестивалях
	Сроки
	Название
	Уровень
	Результат

	сентябрь
	Муниципальные соревнования «Турист – он и дома турист»
	муниципальный
	II место

	ноябрь
	Областной творческий конкурс

«Я выбираю» (номинации «Лучшее четверостишие», «Лучший рисунок», «Лучшая открытка»)
	региональный
	участие

	декабрь
	Муниципальный конкурс детского творчества «Баба Яга»
	муниципальный
	III место

	март
	Муниципальный конкурс поэтического мастерства для учащихся начальной школы «Весёлая уточка»
	муниципальный
	III место

	28 апреля
	Окружной фестиваль военно-патриотической песни «Этих дней не смолкнет слава!»
	муниципальный
	участие

	14 мая
	Кубок Советской лиги
	региональный
	III место


                В настоящее время на организацию воспитательной деятельности отрицательно влияет и ряд внешних по отношению к школе факторов. Так, широкое информационное поле (телевидение, радио, газеты, некоторые компьютер​ные программы) не является, как это было прежде, помощником школы в воспитании подрастающего поколения, а оказывает негативное воздействие на духовное и психическое развитие детей. Кроме того, особенности социума не позволяют многим учащимся в полной мере приобщиться к духовным ценностям. Таким образом, именно в стенах школы необходимо активно и разносторонне приобщать детей к истинной культуре, развивать художественно-эстетический вкус. Отчёты о проведённых мероприятиях отражены в фото и видео - материалах. 

          В январе ЦБС им. А. Т. Твардовского по итогам конкурса художественных работ "Этномир" в рамках проекта "МОСТЫ КУЛЬТУРЫ" при поддержке ПАО "Лукойл", сотрудники библиотеки разработали календарь на 2023 год с рисунками победителей.
В оформлении содержания календаря приняли участие учащиеся 8 класса Заикина Кристина и Говорова Виктория.
          Рождественский бал 2023. Нашу школу представляли учащиеся 3-4 классов. В танцевальной номинации наши дети заняли 2 место, в номинации "Художественное слово" Сергеева Арина заняла 3 место. 
             В феврале учащиеся 5-7 классов приняли участие в конкурсе рисунков к 105 летию КДН.
Каким они видят сотрудников и об их нелёгкой работе в своих рисунках изобразили: Мария Максименко, Егор Ульяненко, Ксения Шарипова и Владислава Кашубина.
              В мае мальчики 1 и 5 классов участвовали в конкурсе рисунков
" Война глазами ребёнка ".  По итогам - 1 и 3 место.

 
Модуль «Работа с родителями»

               Взаимоотношения семьи и школы, работа с родителями немаловажный аспект в нашей деятельности. В школе проводится систематическая работа в данном направлении: проведение родительских собраний и конференций, посещение семей учеников, вовлечение родителей в организацию классных мероприятий и школьных дел. 

Одна из основных форм связи школы с семьями учащихся – родительские собрания, которые проходят раз в четверть. Темы собраний, вопросы, которые обсуждаются с родителями, определены классными руководителями с учетом возрастных особенностей детей и интересов родителей. 
- в ноябре было проведено общешкольное родительское собрание "Социально-психологическое сопровождение образовательного процесса и актуальные проблемы профилактики негативных проявлений в поведении обучающихся",  с приглашением представителей полиции;
- второе общешкольное родительское собрание  "Воспитание ребёнка в семье: социальная защищённость, в каждом свои традиции" было проведено  в апреле.
    Семья ученика 6 класса Ульяненко Егора приняла активное участие в муниципальном X окружном фестивале-конкурсе «Её Величество – Семья».  

             В октябре на страничке школы «ВКонтакте» учащиеся школы представили свои видеоролики на тему: «Папа – самый лучший».

Модуль «Кадетское и юнармейское движение»
           В школе продолжает свою работу 10 кадетский класс МВД направленности, руководитель – классный руководитель, подполковник запаса МВД, Белоконь П.Г. Юнармейским движением руководит советник директора школы по воспитательной работе – Шеллунц Д.В. 

Школьное отделение «Юнармия» в МБОУ «СШ пос. Борское» — это детско-юношеское общественное объединение, созданное с целью развития и поддержки инициативы в изучении истории отечественного воинского искусства, вооружения и воинского костюма, подготовки обучающихся к службе в рядах вооруженных сил, являющееся структурным подразделениемВсероссийскогодетско-юношескоговоенно-патриотическогообщественногодвижения«Юнармия».  Юнармейцы   активно участвовали как во внутришкольных патриотических мероприятиях, так и в муниципальном, региональном и во всероссийских конкурсах и акциях.

              25 сентября состоялось закрытие страйкбольного сезона 2022 клуба "Зубр". Четыре команды от МБОУ "СШ пос. Борское" приняли активное участие в организации и проведении игры.
            Команда 6-го юнармейского класса приняла участие в межшкольном туристическом слёте, посвящённом 77-летию образования Калининградской области. Он проходил на территории МБОУ "СШ № 2 им. А. Круталевича г. Гвардейска". По итогам игры, наша команда заняла 2-ое место!
           Кадетский класс на протяжении всего учебного года кадетский класс принимал активное участие во всех мероприятиях разного уровня. В хореографическом конкурсе на муниципальном и региональном уровне, в конкурсе хоров среди кадетских классов. 

                 Быть патриотом - долг перед собой и Родиной.
17 января кадеты 10 класса приняли участие в открытой межшкольной конференции старшеклассников "ПАТРИОТИЗМ РОССИЙСКОЙ МОЛОДЁЖИ: ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ"
                 25 января учащиеся нашей школы, под руководством учителя истории Белоконь П. Г. приняли участие в историческом квесте, организованной МБОУ "СШ им. И. Моисеева пос. Знаменска". Квестбыл посвящён дате взятия Велау.
Поздравляем учащихся за участие и за почетное 3 место.
                 Учащиеся нашей школы приняли участие в квест-игре, посвящённой 79-ой годовщине снятия блокады города Ленинграда.
Итоги сегодняшней игры:
3 место - отряд МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ (8 класс)
2 место - отряд КОЛЬЦО (6 класс), представили муниципальный штаб ВВПОД Юнармия Гвардейского муниципального округа
                      В феврале 45 учащихся начальных классов вступили в ОРЛЯТА России.
Торжественная церемония прошла совместно с учениками 5 класса школы им. А. Моисеева пос. Знаменска - победителями проекта Орлята 2022, принявших участие в смене Орлята России, во Всероссийском детском центре Орлёнок.
               20 февраля в МБОУ "СШ им. Д. Сидорова пос. Славинска" прошёл межшкольный конкурс СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ ЮНАРМЕЙСКИХ И КАДЕТСКИХ КЛАССОВ.
Конкурс оценивали профессиональное жюри из офицерского состава вооружённых сил РФ.
По итогам конкурса кубок за первое место среди кадетских классов присудили 10 кадетскому классу школы пос. Борское. В номинации 5-8 классы первое место заняли юнармейцы 6 класса.
                 21 февраля ученики нашей школы приняли участие в ОБЛАСТНОМ ПАТРИОТИЧЕСКОМ ФОРУМЕ, на котором торжественно наградили начальника штаба местного отделения ВВПОД Юнармия Гвардейского муниципального округа Шеллунц Диану Викторовну.
              Также награду получили ученица 7 класса Теребова Алина за первое место во Всероссийском конкурсе "Без срока давности" и её руководитель - учитель русского языка и литературы Белоконь Ирина Павловна.
               В мае учащиеся нашей школы кадеты и юнармейцы впервые приняли участие в региональном "Параде Победы 2023" г. Калининграде.
Модуль «Экологическое движение»

           В нашей школе работа по развитию экологического движения ведётся на протяжении многих лет. Руководит работой этого направления Экологический Совет школы. В школе уже стали традиционными:

 -экологические акции: «Наблюдения за птицами», «Весна идёт», «Покорми птиц зимой», «Первоцвет» (сотрудничество с КОДЦЭКТ); «Живи лес» (сотрудничество с Гвардейским лесничеством); «Спасём дерево» (сотрудничество с ИП В.П. Сенчук и МУП «Радуга»); «Чистый двор» (сотрудничество с ООО «ОРБИТА-АГРО»); «Собери батарейку» (сотрудничество с региональным союзом переработчиков мусора»;
- мероприятия, направленные на обучение учащихся бережному отношению к природе:

· озеленение кабинетов и рекреации школы;

· проведение операции«Зелёный патруль»;

· изготовление кормушек и скворечников для птиц.
          Осенние и весенние акции по уборке и озеленению пришкольной территории.
09.09.2022 субботник на территории школы «Кто если не мы».
Учащиеся вместе с учителями дружно поработали на приусадебном участке.
               В октябре в школе была проведена акция по сбору макулатуры «Я спас дерево», коллектив школы собрал 365 кг макулатуры и занял 3 место в районе. 
             День Земли – это специальное время, которое предназначено, чтобы привлечь внимание всех людей к осознанию планеты Земля как их общего дома, ощутить нашу всеземную общность и взаимную зависимость друг от друга».
в рамках разговора о важном ДЕНЬ ЗЕМЛИ, учащимися 5 класса были изготовлены сувенирные открытки ко Дню Земли. Открытки были вручены учащимся 4 класса, как поощрительные призы к викторине. Орлята четвёртого класса очень ответственно отнеслись к викторине и ответили на многие вопросы касающиеся охране нашей планеты.
                  В конце третьей четверти в школе проходила акция по сбору корма для бездомных животных. В начале 4 четверти весь собранный корм был передан волонтерам

Хорошая весенняя традиция в школе – проводить акции по уборке территории. 

            Высшей оценкой деятельности школы по экологическому направлению является награждение Зелёным флагом – наградой Международной программы «Эко-школы/Зеленый флаг». В конце марта в г. Черняховске прошла торжественная церемония награждения «Зелёным Флагом».  Наша школа уже 8 раз награждена этой престижной наградой.
Модуль «Спортивный клуб» 

          ШСК «Импульс» (руководитель, учитель физической культуры – Подскальнюк Ф.П.), основанный в сентябре 2017 года - организует и успешно реализует физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия в МБОУ «СШ пос. Борское», в том числе школьные этапы Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», Всероссийских спортивных игра школьных спортивных клубов.;

- формирует команды по видам спорта и обеспечивает их участие в соревнованиях разного уровня (межшкольных, муниципальных, территориальных);

- пропагандирует в ОУ основные идеи физической культуры, спорта, здорового образа жизни, в том числе деятельность клуба;

- поощряет и стимулирует обучающихся, добившихся высоких показателей в физкультурно-спортивной работе;

- участвует в организации работы зимних и летних пришкольных оздоровительно-спортивных лагерей (площадок);

- организует и проводит конкурсы на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно—массовой работы среди классов в ОУ;

- организует и проводит ежегодный конкурс на определение лучшего спортсмена школы;

- пропагандирует ВФСК ГТО;

- взаимодействует со средствами массовой информации, размещает информацию о деятельности Клуба на информационном стенде, сайте школы, а также на образовательных, молодежных, спортивных Интернет-порталах.

                  На начальном этапе работы была разработана нормативно-правовая база ШСК: Положение ШСК, Устав, избран Совет клуба, составлен план мероприятий.

Основные виды спорта в ШСК «Импульс»- футбол, волейбол, баскетбол, шахматы, шашки, настольный теннис.

               Каждый занимающийся имеет медицинский допуск.

              Одним из главных результатов работы и деятельности ШСК«Импульс» является увеличение числа занимающихся физкультурой и спортом. Проводимые спортивные мероприятия позволяют привлечь большое количество школьников, родителей, бывших учащихся (выпускников), учителей к здоровому образу жизни, пропагандируют активный полезный отдых. Много работы проводится при формировании команд перед муниципальными соревнованиями по различным видам спорта.  Проводятся соревнования внутри класса, школы и происходит отбор лучших, наиболее подготовленных участников для следующих этапов состязаний и соревнований.

              Становятся уже традиционными спортивные праздники. В них принимают участие буквально все учащиеся школы. В 2022-2023 запомнились дни здоровья, «Борские богатыри». Такие спортивно-массовые мероприятия позволяют раскрыть творческий, спортивный и лидерский потенциал. Даже тем, кому по медицинским показателям запрещено участвовать в соревнованиях, находится место для приложения своих сил. Судейство, организация мест соревнований, фотоотчеты, конкурсы рисунков – это не полный перечень того, где можно приложить свои умения и внести свой посильный вклад в общее дело.

             ШСК «Импульс» продолжает свою деятельность, накапливает опыт, пытается творчески подходить к любым сложностям и сделает все возможное для успешного функционирования ШСК в настоящем и будущем Цель: сохранение здоровья учащихся, формирование здорового образа жизни.

4-6 ноября в Челябинске состоялось личное Первенство России 2022.
Впервые на соревнование отправляются калининградские спортсмены Родион Колобов (9-11 лет) и Алишер Акмурадов (16-20 лет). Для всех нас это большое событие, т.к. никому из наших еще ни разу не удавалось выехать на турнир такого уровня, по очень разным причинам.
28.02.2023 проходил муниципальный этап турнира по шахматам «Белая ладья», где наши ребята заняли почетное 3 место
10 марта учащиеся в двух возрастных категориях (2007 и 2009 года рождения) мальчики и девочки принимали участие в турнире по настольному теннису «Резвый мяч», где участвовали 6 школ нашего района. Наши ребята заняли 2 и 3 места в своих категориях.
ВЫВОДЫ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ШКОЛЫ
 В 2022-2023 УЧЕБНОМ ГОДУ

Анализируя проделанную работу за 2022-2023 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились в полной мере. Проделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят. Учащиеся в классах охвачены поручениями с учетом их интересов.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Нужно продолжать работу по повышению качества знаний в классах, формированию ценностных ориентаций учащихся, определенного отношения к миру и событиям в нем;

2. продолжить участие в конкурсном и олимпиадном движении;

3. активировать работу по привлечению родителей в жизни класса и школы;

4. продолжить работу по формированию у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина; продолжить создание условий для формирования нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров;
5. совершенствовать оздоровительную работу с обучающимися, прививать навыки здорового образа жизни, развивать коммуникативные навыки, формировать методы бесконфликтного общения.

6. поддерживать творческую активность обучающихся во всех сферах деятельности; активизировать ученическое самоуправление.

7. классным руководителям создавать условия для развития общешкольного коллектива; совершенствовать систему семейного воспитания, повышать ответственность родителей за воспитание и обучение детей.

Заместитель директора по ВР                                            Лисицына А.а.

