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ЛАНЦОВА АНЖЕЛИКА АЛЕКСЕЕВНА
НАЧАЛЬНИК ЛАБОРАТОРИИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ
Уровень образования: высшее. Квалификация по диплому, специальность/направление подготовки: педагогическое образование...
· 
· 
· О проекте
· Центры «Точка роста»
· Нормативные документы
· Методические рекомендации
· Региональный план мероприятий для обучающихся Центров образования «Точка роста» на 2022/2023 учебный год
· Сетевые образовательные программы Центров образования гуманитарного и цифрового профиля «Точка роста»
Центры «Точка роста» – это структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным и дополнительным общеобразовательным программам и расположенных в сельской местности и малых городах России.
Целями деятельности «Точек роста» являются:
– Создание условий для внедрения новых методов обучения и воспитания;
– Обеспечение образовательными технологиями для освоения обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
– Совершенствование методов обучения.
Предусмотрено также использование инфраструктуры Центра во внеурочное время как общественного пространства для:
– Развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения
– Проектной деятельности
– Творческой и социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.
Проект реализуется в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
[bookmark: _GoBack]Совокупность образовательных организаций, на базе которых создаются Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», составит федеральную сеть Центров.
В сентябре 2024 г. общее количество Центров в Калининградской области достигнет 112.
Цели деятельности Центров:
· создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей;
· обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», «Физика», «Химия», «Биология».
Задачи Центров:
· 100% охват контингента обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», «Физика», «Химия», «Биология» на обновленном оборудовании с применением новых методик обучения и воспитания;
· не менее 70% охвата контингента обучающихся дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.
Партнёры:
ЦЦОД «IT-куб», г. Калининград
Детский технопарк «Кванториум»
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